

## 感恩相遇

乐山一中高2021届1班 赵悠然

冲破时间与空间之铁栅,思绪猛地回到三年前的那个夏天。

那个夏天,空气中充斥的不仅是青春少年蓬勃的朝气,更有军体拳的雄浑,歌声的欢快以及班主任买的西瓜的清甜。每一张初来乍到的脸,交织在一起,迎着烈日与星光。

乐山一中求学三年,给我的生命留下太多美好。

犹记,班主任兼语文老师孙爱民,似清风,吹拂过每一个人的脸庞,留下缕缕清香。她总是带着期

许与鼓励的眼光,微笑着陪我们面对成长的风雨。她尊重每一个人的看法,更懂得传递恰到好处的好处;她向语文考第一的同学赠送精心挑选的书籍;在儿童节为我们准备小孩子的糖果;在高考来临之际送上象征“荣耀”的玫瑰花……在她心中,我们永远是骄傲;在我们心中,她永远是太阳。

英语老师张弦,她的眼睛,每次总是笑成弯弯的月牙,亲和力满分的同时,也充满了认真和负责。每一位同学,她都放在心上;每一个知识点,她都不厌其烦地提醒教遍。耿直、开朗,她像一朵热

烈的向日葵,温暖每一个人的心。

数学老师汪建华,消防队长。他的试卷库就像一个宝藏,每一张,每一道题,都是他亲自挑选、合理编排,凝聚了无数心血与时间。幽默、踏实,他像一瓶平淡无奇的水,却滋润着求知的土地。

还有化学老师、生物老师、物理老师等多名师长,他们的教导已经融入我们的生命之中。

这就是一中,这就是我生活了三年的校园。

感恩相遇,感恩一中,感恩三年岁月中的无数美好!

## 我们的胡教授

乐山市实验中学2023级4班 何娅熹

我的班主任兼数学老师,姓胡,名同祥,江湖人称“胡教授”。他那平滑的寸头以及黑色着装,平添了几分英气与稳重,眼睛不大却闪亮有神。他有点严肃,有些幽默,还有一点豪迈,那是独属于他的自信。

他那凌厉的目光蕴藏着力量,让人不敢直视;他长腿一摆,手插裤兜的站姿显得自信而又潇洒;他批评我们时,一丝情面不留,也让人心惊胆战;他结合题目表演的情景剧生动形象,一句句经典口头禅让人欲罢不能,在原本枯燥的数学课上,我们常被逗得忍俊不禁……

清晨,阳光倾泻而下,映在胡老师兢兢业业写板书的背影上。冬日一早,天未开亮,他总是顶着夜色踏进校门;夏日夜晚,等学生散学后,他才踩着星光而去。

他总在暖心的点点滴滴中,表露出对班级、同学乃至教育的热爱。

他会在教室后面种植花草草,按时施肥浇水,使我们学习的环境一片葱茏;他会在午饭时,与学生共餐,耐心地询问着学习上的困难,并指出解决方法;他会在我们的每一堂课上,不定时地出现,“暗访”,督促我们认真听课,不要偷懒……

我班教室与众不同的墙壁上书写着我们的口号与目标;半年多来数不胜数的班级日常,记录着我们点点滴滴的成长,让我们的身心在爱的浇灌下成长……

如果说,我们是待放的花苞,那胡老师便是天空,以阳光相照,以雨露滋润;如果说,我们是正在成长的幼苗,那胡老师便是大树,遮挡酷暑严寒,抵挡暴风骤雨。

指导老师:张艳

## 师恩永存

乐山一中高2021届10班 江浩月

三年的时光如流水般轻轻地从我指尖溜走,无声无息,又似一缕轻烟般,被微风吹散了,无影无踪。忆往昔拼搏岁月,久久不能忘怀的是母校师恩情。

感恩母校,是您给我们提供了一个优美的学习环境,是您严格的学纪,优良的学风和科学的教学理念,给了我们战胜困难的法宝和勇气。三年前的相遇,让一颗鲜活的种子深埋于一中的沃土,他无时无刻不接受着阳光的洗礼、雨露的滋润,他期待着、等待着,那破土成长的一天。三年后的今天,绿树已盎然成荫,三年的梯风沐雨,淬炼出他顽强拼搏的品质和意志。

漫步于校园的绿荫小道,回忆纷至沓来。三年前我们在这清幽的桂香中相遇,三年后我们又在此分别。抬头仰望,阳光穿过绿荫静静地洒在前方的道路上,我知道,这是母校和我的最后分别。感谢母校,感谢您为我铺展前方的道路,激励我砥砺前行!

难忘师恩。在我即将离开朝夕相处的老师时,老师对我的恩情,让我永生难忘。生物徐梦老师是我们的班主任,我们时常开玩笑,亦师亦友,我们都叫她“梦姐”。她一直致力于将我们班打造成一个温馨、友爱、和谐的大家庭。作为“一家之主”,在课堂上她严肃认真,工作谨慎负责;在课堂下,她时常会组织各种各样的集体活动,让我们在辛苦学习之余也能感受到这个大家庭浓浓的温情。数学老师彭勇,我们叫他“勇哥”,都说数学老师严肃,但他却和蔼可亲。相较于安静的课堂,我们的数学课更像是“研讨会”,所有同学都可以畅所欲言,尽情地发表自己的看法与思路,这对我们的数学学习有着极大的启发。每次下课后,他都会尽可能地留下来为同学们答疑解惑,尽力将我们心中的不解一扫而空。还有语文谭莹鑫老师,英语何艳老师,化学文丽宏老师以及物理陈晓松老师,无不在我们的成长路上给予了温暖的光,让我们在奋进路上有了强大的依靠。

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”,谢谢您,我的一中老师!师恩情深似海,难忘恩师,是你们的谆谆教诲让我们能够无惧艰难,绽放青春!

## 师恩伴我行

乐山市草堂高中2021届9班 邓曦瑞

老师是个平凡的职业,但它却又不凡。平凡到我们每天都能看到,与我们朝夕共处,又不凡到启蒙我们幼稚的心灵,陪伴我们的成长。春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。老师燃烧自己,给我们带来智慧的光芒,用自己无私的关怀温暖迷茫的我们。

天涯海角有尽头,唯有师恩无穷期。我永远都不会忘记您的辛勤付出。学习本应是我们学生的任务,您却比我们还操心。三尺讲台,是您挥洒汗水的天地,可谁又知晓,三尺讲台之下,您付出的心血,岂止十倍、百倍?自习课上我们在自习,您也在讲台上批改厚厚的作业;您知道我们学习任务重,休息时间少,便舍弃了自己的休息时间,熬夜梳理出重难点、高频考点、易混淆点,再让我们一遍又一遍地巩固;您知道高考对我们的重要性,即便至亲躺在医院需要照顾陪伴,也不落下我们一节课。为了我们的成功,您替我们扛下了不属于您的痛苦,为了我们的展翅翱翔,您付出的是汗与泪。这些我们都看在眼里,记在心里,您为我们的付出值得我们用一生去铭记。现在回忆起您不顾身体抱恙,用黑板传授、拿粉笔耕耘的画面,那是我永生都忘却不了的师恩之情,是一道亘古不变的墨迹,再难融化。

我忘不掉学业上您的辛勤付出,同样忘不掉您对我们内心的关怀。学习生涯亦是生活的一部分,自然拥有生活中的困难和迷茫。对待我们的不解和疑惑,您如同家长,为我们排解生活的烦恼,驱散生活的迷雾,使我们坚定信念,直面眼前的困难。您是我们心智的开拓者,您用勤劳将荒芜开垦成花园,将稚嫩的我们培养成能直面风雨的雄鹰。谢谢您,我的老师,是您给了我腾飞的翅膀,是您给了我弄潮的力量,是您点亮了我青春的光芒。我相信,您给我带来的不只是高考的成绩,更是一颗勇敢坚强的心。